
Οι μαθητές μας στην εντός των τειχών Λευκωσία  

 

Εκπαιδευτικό περίπατο στην εντός των τειχών Λευκωσία πραγματοποίησε ο  
Όμιλος Διαλόγου και Έρευνας (ΟΙΔΕ) της Σχολής μας με διοργανωτή τον Εκπαιδευτή 
Μηχανικής Ηλεκτρονικών Υπολογιστών κ. Νικόλαο Σοφοκλέους. 
Ο Όμιλος, οποίος αποτελείτο από 24 μαθητές και μαθήτριες των τμημάτων HY2, 
HY3 και KK3β,  με συνοδούς τη φιλόλογο κα  Σοφία Φατσέα και τον Εκπαιδευτή 
Κομμωτικής κ. Μιχάλη Τσαγγάρη επισκέφθηκε την εντός των τειχών Λευκωσία την 
Πέμπτη 6 Απριλίου 2023. Σκοπός  ήταν να εξερευνήσουν διάφορες πτυχές της 
πόλης και των κοινοτήτων της. 
Ο Όμιλός μας επισκέφθηκε το Σπίτι της Συνεργασίας στο Λήδρα Πάλας, την Πύλη 
Πάφου, τη Μαρωνίτικη εκκλησία, Παναγία των Χαρίτων,  την Ενορία Τοπχανέ του 
Αγίου Αντρέα, την   Πλατεία Φανερωμένης, την Πλατεία Τηλλυρίας της Ενορίας 
Ομεριέ και το  
Άγαλμα της Ελευθερίας, απέναντι από την Αρχιεπισκοπή. Οι  μαθητές  μας 
έφθασαν στις 8:30 στο Σπίτι της Συνεργασίας στο Λήδρα Πάλας,  στη νεκρή ζώνη,  
με λεωφορείο, τα ναύλα του οποίου κάλυψε  ο ΟΙΔΕ, καθώς και δωρεάν χυμούς, 
νερό και σάντουιτς  για το κάθε παιδί της ομάδας, τους οποίους και ευχαριστούμε 
θερμά. Πριν την ξενάγηση στον κάθε μαθητή και μαθήτρια παραδόθηκε από τον 
ΟΙΔΕ  ειδικός φάκελος, ο οποίος περιείχε  ιστορικό χάρτη της Λευκωσίας και 
σημειωματάριο, καθώς και αυτοκόλλητες ταμπελίτσες για τον κάθε μαθητή/τρια 
και για τους συνοδούς εκπαιδευτικούς με τα ονόματά τους. Η ξενάγηση έγινε από 
τον Λειτουργό Ιστορικής Εκπαίδευσης του ΟΙΔΕ κ. Λοΐζο Λουκαΐδη, ο οποίος 
ανέτρεξε τους μαθητές σε μια υπέροχη διαδρομή στην ιστορία μέσα από εύστοχες 
ξεχωριστές εργασίες που έδωσε τόσο στους συνοδούς εκπαιδευτικούς όσο και 
στους μαθητές μας, σε κάθε σημείο - σταθμό της ξενάγησης.    
Το επόμενο σημείο σταθμός της περιήγησης ήταν η Ενορία Τοπχανέ του Αγίου 
Αντρέα.  
Η ξενάγηση ολοκληρώθηκε στο Άγαλμα της Ελευθερίας στις 12:30, 
όπου οι μαθητές χαρούμενοι και γεμάτοι με νέες γνώσεις επέστρεψαν πίσω στη 
Β΄ΤΕΣΕΚ Λευκωσίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τις περιηγήσεις 
πραγματοποιήθηκαν υπό την καθοδήγηση των εκπαιδευτών του ΟΙΔΕ  εργασίες  με 
θέμα σύγχρονες ιστορίες μετακίνησης, στις οποίες έλαβαν μέρος οι μαθητές και 
μαθήτριές μας. Οι εντυπώσεις που τους άφησαν αυτές οι ξεναγήσεις ήταν άριστες 
και ομολογουμένως  τις χαρακτήρισαν ανεπανάληπτες. Χαρακτηριστικά ανέφεραν 
ότι πρώτη φορά είδαν από διαφορετική οπτική γωνία την εντό των τειχών 
Λευκωσία, καθώς και τον αρχαιολογικό και πολιτιστικό πλούτο που την κοσμεί. 
Είναι ευρέως αποδεκτό ότι τέτοιου είδους εκπαιδευτικές εκδρομές προσφέρουν τα 
μέγιστα στα παιδιά μας, εξάπτοντας τη φαντασία τους και το ενδιαφέρον τους για 
τον τόπο μας. 
Ευχαριστούμε θερμά τον Λειτουργό Ιστορικής Εκπαίδευσης του ΟΙΔΕ κ. Λοΐζο 
Λουκαΐδη, καθώς και τους εκπαιδευτές Λοϊζο Καψάλη, Μυρτώ Σκουρουπάθη και 
Λάμπρο Ασβεστά  για την καθόλα άψογη ξενάγηση του Ομίλου μας. 
 
 
Κατερίνα Χαραλαμπίδη  
Φιλόλογος 



 







 
 


